

Таджикистан: пресса о прессе, №38 (90), 2007г

Обзор еженедельных газет за 20 сентября 2007 года

Одной из центральных тем таджикской прессы на минувшей неделе, стало обсуждение пожеланий и критических замечаний президента РТ Эмомали Рахмона, относительно деятельности таджикских государственных телеканалов на церемонии заложения фундамента жилого дома для работников Комитета по телевидению и радиовещанию РТ в центре г. Душанбе.

Как было уже сообщено ранее, президент РТ Эмомали Рахмон на церемонии заложения фундамента жилого дома, выразил критику и свою неудовлетворенность относительно деятельности государственных телеканалов на церемонии заложения фундамента жилого дома для работников Комитета по телевидению и радиовещанию РТ в г. Душанбе. Президент Эмомали Рахмон критиковал в том числе и телевизионщиков, за безмерное число цитирования президента и называл это «медвежьей услугой». Президент также пожелал, чтобы таджикские государственные телеканалы пусть учатся работать у катарского телеканала «Ал-Джазира». Газета «Нигох» (№37 от 20.09.2007г.) в статье под заглавием «Телевидение обиженных» подробно анализирует высказывания президента, а также предполагает последующие шаги руководства Комитета по ТВ и радиовещанию относительно отстранения недостатков в своей работе, высказанных президентом. По мнению автора статьи, может быть теперь, после столь неожиданных критических замечаний президента, руководство ТВ Таджикистана наконец перестанет пользоваться практикой многократных повторений одного и того же материала о деятельности руководителя государства.

Другой, не менее важной темой на этой недели в прессе Таджикистана по прежнему остается обсуждение вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении журналистов газеты «Овоза» и Центра журналистских расследований С. Курбоновой, М.Нозимовой и Ф.Набиевой. Газета «Фараж» (№39 от 20.09.2007г.) в статье под заглавием «Здравствуй, Цензура!!!» анализирует пройденный период от начала возбуждения уголовного дела до последнего дня. Автор статьи Х.Атовулло уверен, что уголовное дело носит предвзятый характер, и что еще на стадии следствия уже известно о его результатах. Для подтверждения своих догадок автор приводит цитату из интервью певицы Р.Рахимовой газете «Азия-плюс», где она говорит, что «журналистов накажут в виде условного лишения свободы, однако ей хотелось бы, чтобы их наказали более суровым наказанием». Рахимова в другом интервью для радио «Имруз» опять говорит, что это был первый шаг к запугиванию журналистов, чтобы они больше не могли никого критиковать!

Газета «Азия-плюс» (№38 от 20.09.2007г.) опубликовала интервью с Немоном Мукимовым, заслуженным работником культуры, начальником отдела охраны авторского права Минкультуры РТ под заглавием «Надо защищать права авторов». В своем интервью газете Н.Мукимов рассуждает о проблеме защиты авторского права в Таджикистане. Он с сожалением отмечает, что в таджикской прессе до сих пор допускается много перепечаток без указания автора и источника, что не допустимо без специального разрешения правообладателя.

Газета «Аргументы и Факты», издаваемая в Таджикистане с вложением «Аргументы и Факты» Душанбе» начиная с 20 сентября выходит под новым заглавием «Аргументы и Факты» Таджикистан». «АиФ» Таджикистан» на первом же своем выпуске объявляет конкурс для журналистов под названием «Tj.Ru: связь поколений». Как следует из анонса конкурса, ее основной целью является содействие дальнейшего укрепления дружбы между народами РФ и РТ, пропаганды русского языка как языка межгосударственного общения на постсоветском пространстве, и необходимого для миллионов граждан, выезжающих на работу в РФ, и расширения знаний молодого поколения об исторических связях двух стран.

Иранские официальные источники сообщают, что будет учрежден новый телевизионный канал для народов фарсиязычных государств Ирана, Таджикистана и Афганистана с центром в Тегеране. Об этом сообщила своим читателям газета «Миллат» (№38, от 20.09.2007г.) со ссылкой на Иранское информационное агентство ИРНА. Газета сообщает, что соглашение о создании специального телеканала для трех государств было достигнуто между президентами Махмуди Ахмадинеджат, Хамиди Карзай и Эмомали Рахмон во время их официальной встречи в г. Душанбе в июне 2006 года.

Заместитель посла США в Таджикистане Том Хушек встретился с таджикскими журналистами в своей резиденции в г. Душанбе, сообщает газета «Вечерний Душанбе» (№38 от 20.09.2007г.). В непринужденной обстановке журналисты беседовали с представителями американского посольства на разные темы. Относительно свободы слова Том Хушек говорит, что журналисты Таджикистана должны быть более смелыми в своих действиях. «Свобода слова – одна из принципов демократии. Если вы хотите свободу слова, вам надо упражняться и быть очень смелыми в ваших действиях. Без этой свободы, вы не можете защитить другие свободы», сказал Том Хушек.